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アンケートの回答者について

1。

1 つだけマークしてください。

児童または生徒 質問 2 にスキップします

保護者 質問 3 にスキップします

児童生徒用

2。

1 つだけマークしてください。

小学校5年生（義務教育学校5年生） 質問 4 にスキップします

中学校2年生（義務教育学校8年生） 質問 15 にスキップします

保護者用

「みどり市立学校の教育環境に関するア
ンケート調査」
【アンケート回答上の注意】
１　アンケートに回答する前に、配布した資料の「みどり市立学校の現状」をお読みくだ
さい。

２　アンケートは、GoogleForms（グーグルフォーム）によるweb回答となります。 

３　兄弟姉妹がアンケートの該当学年に複数いらっしゃる場合は、大変お手数ですが、す
べての該当学年について回答をお願いします。

※アンケート該当学年

①　小学校5年生の児童及び保護者

②　中学校２年生（義務８年生）の生徒及び保護者

③　幼稚園・保育園・認定こども園の年長組（R6年度の新1年生）に在籍する保護者

* 必須の質問です

アンケートの回答者（あなた）について、当てはまるものを１つ選択してくださ
い。

*

アンケートに回答する学年について、下記より一つ選んでください。 *

【資料４－①】
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3。

1 つだけマークしてください。

小学校5年生（義務教育学校5年生） 質問 31 にスキップします

中学校2年生（義務教育学校8年生） 質問 43 にスキップします

幼稚園・保育園・認定こども園 年長組 質問 59 にスキップします

小学校５年生（義務５年生）児童用

4。

1 つだけマークしてください。

笠懸小学校

笠懸東小学校

笠懸北小学校

笠懸西小学校

大間々北小学校

大間々南小学校

大間々東小学校

あずま小中学校（前期課程）

5。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

アンケートに回答する学年について、下記より一つ選んでください。 *

１　通っている学校名を選択してください。 *

2　あなたの学級には、何人の児童がいますか。あてはまる人数を一つ選んでく
ださい。

*
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6。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

7。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

8。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

3　あなたの学級の児童数について、どのように感じていますか。その印象とし
て、あてはまるものを一つ選んでください。

*

4　 あなたは、小学校の1つの学級における児童数は、何人くらいが適切だと思
いますか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*

5　あなたの学年には、学級がいくつありますか。あてはまる学級数を一つ選ん
でください。

*
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9。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

10。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

11。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

6　学年の学級数について、あなたはどのように感じていますか。あてはまる印
象を一つ選んでください。

*

7　 あなたは、小学校の一つの学年には、いくつの学級があればよいと思いま
すか。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*

8　現在、あなたは通学にどれくらいの時間がかかっていますか。あてはまる
時間を一つ選んでください。

*
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12。

1 つだけマークしてください。

その他:

徒歩

スクールバス

公共交通機関（電車や公共のバスなど）

保護者などの送迎（自家用車）

13。

1 つだけマークしてください。

15分

30分

45分

60分

60分以上

分からない

9　あなたの主な通学方法は何ですか。あてはまるものを一つ選んでくださ
い。

*

10　小学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*
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14。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

児童生徒どうしの人間関係が深まりやすく、親友をつくることができること。
先生の目が行き届き、早い段階で間題に対応してくれること。
きめ細かな観察により、先生が児童生徒一人一人に必要な指導を行ってくれるこ

と。
学校行事等で、児童生徒一人一人の登場場面が多く、活躍できること。
施設、設備が余裕をもって利用できること。
クラブや委員会活動、中学校の部活動などの選択幅が広く、やりたいことがやれる

こと。
クラス替えで人間関係の幅が広がり、たくさんの友達ができること。
個に応じた多様な学習環境で学びを深められること。
多様な意見に接することで人間の幅を広げることができること。
多数の同級生と切磋琢磨しながら学力や体力を伸ばせること。

質問 66 にスキップします

中学校２年生（義務８年生）生徒用

15。

1 つだけマークしてください。

笠懸中学校

笠懸南中学校

大間々中学校

大間々東中学校

あずま小中学校（後期課程）

11　あなたが小学校や中学校に期待することは何ですか。考えに近いものを次
の選択肢から二つ選んでください。三つ以上ある場合でも、上位二つに絞って
お答えください。選択肢の中に答えがない場合や、その他の考えをお持ちの場
合は「その他」にチェックし、記述欄にご記入ください。

*

１　通っている学校名を選択してください。 *
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16。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

17。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

18。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

2　あなたの学級には、何人の生徒がいますか。あてはまる人数を一つ選んで
ください。

*

3　あなたの学級の生徒数について、どのように感じていますか。その印象と
して、あてはまるものを一つ選んでください。

*

4　 あなたは、中学校の1つの学級における生徒数は、何人くらいが適切だと思
いますか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*
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19。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

20。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

21。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

5　あなたの学年には、学級がいくつありますか。あてはまる学級数を一つ選
んでください。

*

6　学年の学級数について、あなたはどのように感じていますか。あてはまる
印象を一つ選んでください。

*

7　 あなたは、中学校の一つの学年には、いくつの学級があればよいと思いま
すか。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*
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22。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

23。

1 つだけマークしてください。

その他:

徒歩

自転車

スクールバス

公共交通機関（電車や公共のバスなど）

保護者などの送迎（自家用車）

24。

1 つだけマークしてください。

15分

30分

45分

60分

60分以上

分からない

8　現在、あなたは通学にどれくらいの時間がかかっていますか。あてはまる
時間を一つ選んでください。

*

9　あなたの主な通学方法は何ですか。あてはまるものを一つ選んでくださ
い。

*

10　中学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*
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25。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

26。

1 つだけマークしてください。

多いと感じていた

ちょうどよいと感じていた

少ないと感じていた

分からない

27。

28。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

11　小学校の時のことをお聞きします。あなたが小学校5年生の時、あなたの
学級には、何人の児童がいましたか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*

12　11で回答した5年生の時のクラスの人数について、どのように感じていま
したか。その印象として、あてはまるものを一つ選んでください。

*

13　12で回答したクラスの人数に関する印象について、その理由やその時に考え
ていたことなどを教えてください。（自由記述）

14　あなたが5年生の時の学年には、学級がいくつありましたか。あてはまる
学級数を一つ選んでください。

*
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29。

1 つだけマークしてください。

多いと感じていた

ちょうどよいと感じていた

少ないと感じていた

分からない

30。

質問 66 にスキップします

小学校5年生（義務５年生）保護者用

31。

1 つだけマークしてください。

笠懸小学校

笠懸東小学校

笠懸北小学校

笠懸西小学校

大間々北小学校

大間々南小学校

大間々東小学校

あずま小中学校（前期課程）

15　14で回答した5年生の時の学年の学級数について、あなたはどのように感
じていましたか。あてはまる印象を一つ選んでください。

*

16　15で回答した学年の学級数に関する印象について、 その理由やその時に考
えていたことなどを教えてください。（自由記述）

１　お子さんが通っている学校名をプルダウンメニューから選択してくださ
い。

*
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32。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

33。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

34。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

2　あなたのお子様の学級には、何人の児童がいますか。あてはまる人数を一
つ選んでください。

*

3　あなたのお子様の学級の児童数について、どのように感じていますか。そ
の印象として、あてはまるものを一つ選んでください。

*

4　 あなたは、小学校の1つの学級における児童数は、何人くらいが適切だと思
いますか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*
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35。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※ 二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

36。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

37。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

5　あなたのお子様の学年には、学級がいくつありますか。あてはまる学級数
を一つ選んでください。

*

6　お子様の学年の学級数について、あなたはどのように感じていますか。あ
てはまる印象を一つ選んでください。

*

7　 あなたは、小学校の一つの学年には、いくつの学級があればよいと思いま
すか。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*
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38。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

39。

1 つだけマークしてください。

その他:

徒歩

スクールバス

公共交通機関（電車や公共のバスなど）

保護者などの送迎（自家用車）

40。

1 つだけマークしてください。

15分

30分

45分

60分

60分以上

分からない

8　現在、あなたのお子様は通学にどれくらいの時間がかかっていますか。あ
てはまる時間を一つ選んでください。

*

9　あなたのお子様の主な通学方法は何ですか。あてはまるものを一つ選んで
ください。

*

10　小学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*
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41。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

42。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

質問 66 にスキップします

中学校２年生（義務８年生）保護者用

11　中学校について、お聞きします。
　あなたのお子様が中学校へ進学したとき、中学校の１学級における生徒数は
どれくらいの人数が理想だと思いますか。最もあてはまる人数を一つ選んでく
ださい。

*

12　中学校について、お聞きします。
　あなたのお子様が中学校へ進学したとき、中学校の一つの学年における学級
数はどれくらいが理想だと思いますか。最もあてはまる人数を一つ選んでくだ
さい。

*
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43。

1 つだけマークしてください。

笠懸中学校

笠懸南中学校

大間々中学校

大間々東中学校

あずま小中学校（後期課程）

44。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

45。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

１　あなたのお子様が通っている学校名を選択してください。 *

2　あなたのお子様の学級には、何人の生徒がいますか。あてはまる人数を一
つ選んでください。

*

3　お子様の学級の生徒数について、どのように感じていますか。その印象と
して、あてはまるものを一つ選んでください。

*
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46。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

47。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

48。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

4　 あなたは、中学校の1つの学級における生徒数は、何人くらいが適切だと思
いますか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*

5　あなたのお子様の学年には、学級がいくつありますか。あてはまる学級数
を一つ選んでください。

*

6　学年の学級数について、あなたはどのように感じていますか。あてはまる
印象を一つ選んでください。

*
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49。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

50。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

7　 あなたは、中学校の一つの学年には、いくつの学級があればよいと思いま
すか。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*

8　あなたのお子様は、通学にどれくらいの時間がかかっていますか。あては
まる時間を一つ選んでください。

*
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51。

1 つだけマークしてください。

その他:

徒歩

自転車

スクールバス

公共交通機関（電車や公共のバスなど）

保護者などの送迎（自家用車）

52。

1 つだけマークしてください。

15分

30分

45分

60分

60分以上

分からない

53。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

9　あなたのお子様の主な通学方法は何ですか。あてはまるものを一つ選んで
ください。

*

10　中学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*

11　あなたのお子様が小学校の時のことをお聞きします。あなたのお子様が小
学校5年生の時、お子様の学級には、何人の児童がいましたか。あてはまる人
数を一つ選んでください。

*
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54。

1 つだけマークしてください。

多いと感じていた

ちょうどよいと感じていた

少ないと感じていた

分からない

55。

56。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

57。

1 つだけマークしてください。

多いと感じていた

ちょうどよいと感じていた

少ないと感じていた

分からない

12　11で回答した5年生の時のクラスの人数について、どのように感じていま
したか。その印象として、あてはまるものを一つ選んでください。

*

13　12で回答したクラスの人数に関する印象について、その理由やその時に考え
ていたことなどを教えてください。（自由記述）

14　あなたのお子様が小学校5年生の時の学年には、学級がいくつありました
か。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*

15　14で回答した5年生の時の学年の学級数について、あなたはどのように感
じていましたか。あてはまる印象を一つ選んでください。

*
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58。

質問 66 にスキップします

幼稚園・保育園・認定こども園　保護者用

59。

1 つだけマークしてください。

笠懸小学校

笠懸東小学校

笠懸北小学校

笠懸西小学校

大間々北小学校

大間々南小学校

大間々東小学校

あずま小中学校（前期課程）

60。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

16　15で回答した学年の学級数に関する印象について、 その理由やその時に考
えていたことなどを教えてください。（自由記述）

１　あなたのお子様が入学する予定の小学校名を選択してください。 *

2　 あなたは、小学校の1つの学級には、何人くらいの児童がいればよいとお考
えですか。あてはまる人数を一つ選んでください。

*
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61。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

62。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

63。

1 つだけマークしてください。

その他:

徒歩

スクールバス

公共交通機関（電車や公共のバスなど）

保護者などの送迎（自家用車）

3　 あなたは、小学校の一つの学年には、いくつの学級があればよいとお考え
ですか。あてはまる学級数を一つ選んでください。

*

4　あなたのお子様の通学にはどれくらいの時間がかかる見込みですか。あて
はまる時間を一つ選んでください。

*

5　あなたのお子様の通学方法は、主に次のどの方法になるとお考えですか。
あてはまるものを一つ選んでください。

*
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64。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

65。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

徒歩
自転車
スクールバス
公共交通機関（電車や公共のバスなど）
保護者などの送迎（自家用車）

学校規模に関わる教育環境について

6　小学生にとって通学の限度（最長）と思われる時間は次のどれですか。最
もあてはまるものを一つ選んでください。

*

7　小学生が通学するために、適切な通学方法はどれだと思いますか。あては
まるものすべてにチェックしてください。

*
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66。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

児童生徒どうしの人間関係が深まりやすく、親友をつくることができること。
先生の目が行き届き、早い段階で間題に対応してくれること。
きめ細かな観察により、先生が児童生徒一人一人に必要な指導を行えること。
学校行事等で、児童生徒一人一人の登場場面が多く、活躍できること。
施設、設備が余裕をもって利用できること。
クラブや委員会活動、中学校の部活動などの選択幅が広く、やりたいことがやれる

こと。
クラス替えで人間関係の幅が広がり、たくさんの友達ができること。
個に応じた多様な学習環境で学びを深められること。
多様な意見に接することで人間の幅を広げることができること。
多数の同級生と切磋琢磨しながら学力や体力を伸ばせること。

67。

1 つだけマークしてください。

賛成

どちらかというと賛成

どちらかというと反対

反対

分からない

68。

あなたが小学校や中学校に期待することは何ですか。考えに近いものを次の選
択肢から二つ選んでください。三つ以上ある場合でも、上位二つに絞ってお答
えください。選択肢の中に答えがない場合や、その他の考えをお持ちの場合は
「その他」にチェックし、記述欄にご記入ください。

*

みどり市では、小中学校の小規模校化への対応として、これまでに学校の統合
や義務教育学校への移行を進めてきました。このような対応についてどのよう
に考えますか。あなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

*

みどり市の教育環境の充実や今後の学校規模の適正化・適正配置等についてお考
えになっていることがありましたら、ご自由にお書きください。
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ご協力ありがとうございました。

アンケートは以上となります。「送信」ボタンを押して送信してください。

このコンテンツは Google が作成または承認したものではありません。

 フォーム
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学校種

1。

1 つだけマークしてください。

小学校（義務教育学校前期課程） 質問 2 にスキップします

中学校（義務教育学校後期課程）

小学校（義務教育学校前期課程）

2。

1 つだけマークしてください。

笠懸小学校

笠懸東小学校

笠懸北小学校

笠懸西小学校

大間々北小学校

大間々南小学校

大間々東小学校

あずま小中学校（前期課程）

「みどり市立学校の教育環境に関するア
ンケート調査」 教職員対象
【アンケート回答上の注意】
１　アンケートに回答する前に、配布した資料の「みどり市立学校の現状」をお読みくだ
さい。

２　アンケートは、GoogleForms（グーグルフォーム）によるweb回答となります。 

* 必須の質問です

あなたの勤務校について当てはまるものを一つ選んでください。 *

１　あなたの勤務校を選択してください。 *

【資料４－②】
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3。

1 つだけマークしてください。

その他:

校長

教頭

教諭（担任）

教諭（担任外） ※教科専科、養護教諭、栄養教諭等

4。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

5。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

２　あなたの役職を選択してください。 *

3　勤務校の１学級あたりの人数は何人ですか。担任の先生は自学級の人数、担
任外の先生は、主に授業等で関わっている学級の人数（専科等でたくさんの学級
の授業等で関わっている先生は、平均の人数）を一つ選んでください。

*

4　3で回答した１学級あたりの児童数については、どのように感じています
か。その印象として、あてはまるものを一つ選んでください。

*
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6。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

7。

8。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

5　 小学校の1学級における児童数は、何人くらいが理想だと思いますか。あて
はまる人数を一つ選んでください。

*

6　5で回答した１学級の理想的な児童数について、その理由を教えてください。

7　あなたが所属する学年の学級数は、いくつありますか。あてはまる数を一つ
選んでください。
所属学年が決まっていない先生は、授業等で関わっている学年のうち、学級数が
最も少ない学年の学級数として選んでください。

*
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9。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

10。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

11。

8　7で回答した学年の学級数について、どのように感じていますか。あてはま
る印象を一つ選んでください。

*

9　小学校の一つの学年における学級数は、何学級が理想だと思いますか。あ
てはまる学級数を一つ選んでください。

*

10　9で回答した一つの学年における理想的な学級数について、その理由を教え
てください。
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12。

1 つだけマークしてください。

15分

30分

45分

60分

60分以上

分からない

13。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

徒歩
自転車
スクールバス
公共交通機関（電車や公共のバスなど）
保護者の送迎

14。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

11　小学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*

12　小学生の通学の方法として適切だと考えるものをすべて選んでください。 *

13　中学校について、お聞きします。
　中学校の１学級における生徒数は、何人くらいが理想だと思いますか。最も
あてはまる人数を一つ選んでください。

*
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15。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

質問 30 にスキップします

中学校（義務教育学校後期課程）

16。

1 つだけマークしてください。

笠懸中学校

笠懸南中学校

大間々中学校

大間々東中学校

あずま小中学校（後期課程）

17。

1 つだけマークしてください。

その他:

校長

教頭

教諭（担任）

教諭（担任外） ※教科専科、養護教諭、栄養教諭等

14　中学校の１つの学年における学級数は、何学級が理想だと思いますか。最
もあてはまるものを一つ選んでください。

*

１　あなたの勤務校を選択してください。 *

２　あなたの役職を選択してください。 *
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18。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

19。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

20。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

21。

3　勤務校の１学級あたりの人数は何人ですか。担任の先生は自学級の人数、
担任外の先生は、主に授業等で関わっている学級の人数、専科等でたくさんの
学級の授業等で関わっている先生は、平均の人数として選択してください。

*

4　3で回答した１学級あたりの生徒数については、どのように感じています
か。その印象として、あてはまるものを一つ選んでください。

*

5　 中学校の1学級における生徒数は、何人くらいが理想だと思いますか。あて
はまる人数を一つ選んでください。

*

6　5で回答した1学級における理想的な生徒数について、その理由を教えてくだ
さい。
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22。

1 つだけマークしてください。

複式学級 ※二つ以上の学年の児童生徒をひとまとめにした学級のこと

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

23。

1 つだけマークしてください。

多い

ちょうどよい

少ない

分からない

24。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

分からない

7　所属する学年の学級数は、いくつありますか。あてはまる数を一つ選んで
ください。
所属学年が決まっていない先生は、授業等で関わっている学年のうち、学級数
が最も少ない学年の学級数として選んでください。

*

8　7で回答した学年の学級数について、どのように感じていますか。あてはま
る印象を一つ選んでください。

*

9　中学校の一つの学年における学級数は、何学級が理想だと思いますか。あ
てはまる学級数を一つ選んでください。

*
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25。

26。

1 つだけマークしてください。

15分未満

15分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分以上

分からない

27。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

徒歩
自転車
スクールバス
公共交通機関（電車や公共のバスなど）
保護者の送迎

10　9で回答した一つの学年における理想的な学級数について、その理由を教え
てください。

11　中学生にとって通学の限度（最長）だと思う時間は次のどれですか。最も
あてはまる時間を一つ選んでください。

*

12　中学生の通学方法として適切だと考えるものをすべて選んでください。 *



2023/07/31 16:28 「みどり市立学校の教育環境に関するアンケート調査」 教職員対象

https://docs.google.com/forms/d/1cc4gNQjFDckRIOSxwLX2zy_Ik3RW41E5x8kPnjF-JvQ/edit 10/14

28。

1 つだけマークしてください。

1～10人

11～20人

21～30人

31～35人

29。

1 つだけマークしてください。

複式学級

1学級

2学級

3学級

4学級

5学級以上

質問 30 にスキップします

学校規模に関わる教育環境について

13　小学校について、お聞きします。
　小学校の１学級における生徒数は、何人くらいが理想だと思いますか。最も
あてはまる人数を一つ選んでください。

*

14　小学校の１つの学年における学級数は、何学級が理想だと思いますか。最
もあてはまるものを一つ選んでください。

*
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30。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

児童生徒どうしの人間関係が深まりやすく、親友をつくることができること。
教員の目が行き届き、早い段階で間題に対応できること。
きめ細かな観察により、教員が児童生徒一人一人に必要な指導を行えること。
学校行事等で、児童生徒一人一人の登場場面が多く、活躍できること。
施設、設備が余裕をもって利用できること。
クラブや委員会活動、中学校の部活動などの選択幅が広く、やりたいことがやれる

こと。
クラス替えで人間関係の幅が広がり、たくさんの友達ができること。
個に応じた多様な学習環境で学びを深められること。
多様な意見に接することで人間の幅を広げることができること。
多数の同級生と切磋琢磨しながら学力や体力を伸ばせること。

31。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

クラス替えができないため、人間関係が固定的・序列的になる。
児童数、学級数が少ないため、多様な考えに触れさせることができない。
クラブ活動や部活動（中学校）の種類が限定される。
運動会、遠足、修学旅行等の集団活動・行事の教育効果が低くなる。
児童生徒の男女比の偏りにより、教育活動に困難を生じることがある。
体育科の球技や音楽科の合唱・合奏などのような集団学習の実施に制約が生じる。
グループ分けや班活動に制約が生じる。
協働的な学習で取り上げる課題に制約が生じる。
多様な発言が引き出しにくく、授業展開に制約が生じる。
一部の児童生徒の考えに全体が引っ張られることが多くなる。
教員と児童生徒との心理的距離が近くなりすぎてしまう。

15　小学校や中学校が保護者や社会から期待されていることについて、考えに
近いものを次の選択肢から二つ選んでください。三つ以上ある場合でも、上位
二つに絞ってお答えください。選択肢の中に答えがない場合や、その他の考え
をお持ちの場合は「その他」にチェックし、記述欄にご記入ください。

*

16　学校規模（児童数・学級数）に関して、学校運営上の課題はありますか。
児童生徒との関わりに関する次の選択肢の中から、あてはまるものをすべて選
択してください。

*
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32。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

職員数が少ないため、経験や教科等のバランス良い配置ができない。
職員数が少ないため、一人一人の教員の負担が大きい。
職員数が少ないため、出張や年休取得が難しい。
教員個人の力量への依存度が高まり、教育活動が人事異動に過度に左右されたり、

教員数が毎年変動することにより、学校経営が不安定になったりする可能性がある。
児童生徒の良さが多面的に評価されにくくなる可能性がある、多様な価値観に触れ

させることが困難となる。
習熟度別指導などクラスの枠を超えた多様な指導形態がとりにくい。
教員同士が切磋琢磨する環境を作りにくく、指導技術の相互伝達がなされにくい

（学年会や教科会等が成立しない）。
免許外指導の教科が生まれる可能性がある。
クラブ活動や部活動の指導者確保が困難となる。

33。

1 つだけマークしてください。

賛成

どちらかというと賛成

どちらかというと反対

反対

分からない

34。

ご協力ありがとうございました。

アンケートは以上となります。「送信」ボタンを押して送信してください。

17　教職員数に関わる学校運営上の課題について、次の選択肢の中から、あて
はまるものをすべて選択してください。

*

18　みどり市では、小中学校の小規模校化への対応として、学校の統合や義務
教育学校への移行を進めてきました。このような対応についてどのように考え
ますか。あなたの考えに最も近いものを一つ選んでください。

*

19　みどり市の教育環境の充実や今後の学校規模の適正化・適正配置等について
お考えになっていることがありましたら、ご自由にお書きください。



 

〇みどり市立学校の教育環境に関するアンケート調査の概要 

 

1 調査目的 

みどり市立小中学校適正規模・適正配置検討委員会において、小中学校における学

校規模の適正化や将来を見据えた学校配置の在り方、少子化に対応した魅力ある学校

づくりなどについて検討する際の参考資料とするため、保護者、児童生徒及び教職員

を対象として、小中学校の教育環境に関する調査を行うものです。 

 

２ 調査対象 

保護者、児童生徒及び教職員合計 2,314 人 

＜内訳＞ 

(1)保護者  ・小学 5年生 399 人 

・中学 2年生（義務 8年生）413 人 

・令和 6年度に小学校入学予定の未就学児 380 人 

(2)児童生徒 ・小学 5年生 404 人 

・中学 2年生（義務 8年生） 416 人 

(3)教職員  ・小・中・義務教育学校 302 人 

 

３ 調査期間 

令和 5年 10 月 23 日(月)から令和 5年 11月 17 日(金)まで 

 

4 調査内容 

【資料４－①児童生徒保護者用】及び【資料４－②教職員用】のとおり  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【資料４ʷ③】 



 

 

 

－ご協力のお願い(保護者用)－ 

 

みどり市では、平成 22年 1 月に策定した「みどり市立小学校の学校規模の適正化に向け

た基本方針」をもとに、大間々地区小学校の統廃合や東地区小中学校の義務教育学校への移

行、笠懸小学校の分離・新設を行ってまいりました。しかし、少子化は今後も進み、児童生

徒数の減少による小規模校化に向けて、さらなる検討と対応が必要となります。また、一方

では学校施設の老朽化による大規模改修または建替を計画的に進める必要があります。 

今後の検討・協議等については、行政が一方的に進めるのではなく、保護者や学校関係者

地域住民の皆様の意見を尊重しながら進めていくことが大切であると考えます。 

そこで、保護者の皆様から教育環境の在り方に対するお考えをうかがいたいと考え、下記

のとおり保護者の方々を対象にアンケート調査を実施することといたしました。アンケー

トの結果をもとに、本年度より「みどり市立学校適正規模・適正配置検討委員会」を設置し、

学校の適正規模や適正配置に関する基本的な考え方や魅力ある学校づくり等について、検

討を進めていきたいと考えております。 

つきましては、大変お忙しい中、お手数をおかけいたしますが、本調査にご協力ください

ますようお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年１０月 みどり市教育委員会 

【アンケート回答上の注意】 
１ アンケートに回答する前に、次ページからの資料「みどり市立学校の現状」を 

お読みください。 
２ アンケートは、GoogleForms（グーグルフォーム）による回答となります。 

下記 QR コードを読み取るか、URL よりアンケートフォームへお入り下さい。 
 
 
 
 
３ 兄弟姉妹がアンケートの該当学年に複数いらっしゃる場合は、大変お手数ですが、

すべての該当学年について回答をお願いします。 
※アンケート該当学年 小学校 5 年生、中学校２年生（義務８年生） 

幼稚園・保育園・認定こども園の年⾧組に在籍する保護者 
4 調査についてのお間合せは、下記担当までお願いいたします。 

みどり市教育委員会事務局 教育部 学校教育課 
月～金曜日 9:00～17:00  電話:0277-76-9845(内線 203271) 

QR コード 

「みどり市立学校の教育環境に関するアンケート調査」 

アンケートフォーム URL：https://＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 



 

 

 

１ みどり市立学校の現状 

 (1)これまでの取組と今後の計画について 

本市の児童生徒数は、昭和57年度をピークに徐々に減少してきています。また、

今後の児童生徒数の推計によると、今後5年間のうちに小学校7校中2校、中学校4校

中2校が12学級未満となり、そのうち、小学校2校は1学年1学級となることが予測さ

れています。 

学校教育では、児童生徒が集団の中で多様な考え方に触れ、認め合いながら協力

し合い、切磋琢磨することで、一人一人が資質・能力を伸ばしていくことが重要で

す。しかし、学校の小規模校化により、教育環境や学校運営などに様々な影響を及

ぼすことが懸念されています。 

また、一方では学校施設の老朽化に伴う大規模改修または建替等の対応につい

て、計画的に進めていくことが必要となっています。 

これらの状況を踏まえ、本市においては、より良い教育環境の構築と質の高い学

校教育の実現を目指した将来計画の策定を計画しています。 

 

２ 学校の標準規模について 

法令上、学校規模の標準は学級数により設定されており、適正な規模としては、

小・中学校ともに「12学級以上18学級以下」とされていますが、「特別の事情がある

ときはこの限りではない」という弾力的なものになっています。また、標準規模以下

の学校といっても、実際には抱える課題に大きな違いがあるため、具体的にどのよう

な教育上の課題があるのかを考えていく必要があります。さらに、同じ学級数であっ

ても児童生徒の実数により、教育活動の展開の可能性や児童生徒への影響は大きく異

なってくるため、様々な観点から総合的な検討を行うことが求められます。 

 

(1) 一般的な学校規模の分類（数字は学級数）※特別支援学級数を含まない。 

※「公立小学校・中学校の適正規模・適正配置に関する手引」(平成27年文部科学省)から作成 

学校規模 過小規模 小規模 適正規模 大規模 過大規模 

小学校 1～5 6～11 12～18 19～30 31～ 

中学校 1～2 3～11 12～18 19～30 31～ 

義務教育学校 1～8 9～17 18～27 28～34 35～ 

 (2) みどり市立学校の規模別学校数（令和5年5月1日現在） 

学校規模 過小規模 小規模 適正規模 大規模 過大規模 

小学校 0 2 5 0 0 

中学校 0 3 1 0 0 

義務教育学校 1 0 0 0 0 

 

みどり市立学校の現状 



 

３ 児童生徒数の推移と今後の推計 

(1) 学校規模の分類 

学級数 過小規模 小規模 標準規模 大規模 過大規模 

 学校統廃合の 

場合の許容範

囲 

小学校 １～５ ６～１１ １２～１８ １９～２４ ２５～３０ ３１以上 

中学校 １～２ ３～１１ １２～１８ １９～２４ ２５～３０ ３１以上 

義務教育学校 (１～８) (９～１７) １８～２７ (２８～３６) (３７～４５) ４６以上 

 

(2) 令和５年度と令和１１年度におけるみどり市立学校の学校規模 

＜令和５年度＞（R5.5.1現在） 

学校規模 過小規模 小規模 標準規模 大規模 過大規模 合計 

小学校数 ０ ２ ５ ０ ０ ７ 

中学校数 ０ ２ ２ ０ ０ ４ 

義務教育学校 １ ０ ０ ０ ０ １ 

＜令和11年度＞ 

学校規模 過小規模 小規模 標準規模 大規模 過大規模 合計 

小学校数 ０ ３ ４ ０ ０ ７ 

中学校数 ０ ３ １ ０ ０ ４ 

義務教育学校 １ ０ ０ ０ ０ １ 

※ 小学校では、単学級となる学年のある学校が、令和５年度は２校、令和１１年度

には３校となる予測です。中学校でも、令和１１年度には単学級となる学年が出て

くる見込みです。 

※ 学級数の減少により、配置される教員数が減りますが、みどり市では「一人一人

を大切にした教育」を目指し、学校間連携や特配教員の配置により、教科担任制や

きめ細かな指導を行うことができるようにしていきたいと考えています。 

(3) みどり市の児童生徒数の推移（抜粋）                    単位：人 

 平成18年度 平成25年度 令和5年度 令和15年度予測 

児童数 3,132 3,061 2,335 1,748 

生徒数 1,511 1,546 1,299 1,022 

合計 4,643 4,607 3,634 2,770 

 

(4) みどり市の人口推移と今後の予測（抜粋）             単位：人 

 平成7年 平成17年 令和5年 令和17年予測 令和27年予測 

人口 50,983 50,906 49,074 43,181 38,280 

 

※資料をご確認いただいた後、本通知のトップページにあるQRコードまたはURLより 

アンケートフォームに入り、回答をお願いします。 


